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ВСТУП 

 

       Навчальна програма вибіркової дисципліни "Актуальні напрями 

сучасного мовознавства" складена відповідно до освітньо-наукової 

програми підготовки докторів філософії спеціальності 035 Філологія. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є опис та систематизація 

актуальних напрямів сучасного мовознавства. 

 Місце навчальної дисципліни в структурі освітнього процесу. 

Викладається на першому році навчання (1-й семестр). 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів: 

Змістовий модуль 1. Базові принципи й основні наукові парадигми 

сучасного мовознавства.  

Змістовий модуль 2. Сучасні напрями вітчизняної і зарубіжної лінгвістики. 

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

           Метою викладання навчальної дисципліни "Актуальні напрями 

сучасного мовознавства" є ознайомлення слухачів із найважливішими 

напрямами, ідеями і проблемами сучасної української і світової лінгвістики, 

що сприятиме поглибленню й систематизації відповідних наукових 

теоретичних знань,  розширенню практичних навичок мовознавчого аналізу, 

а також удосконаленню наукових і комунікативних компетентностей 

слухачів.  

Основними завданнями вивчення дисципліни "Актуальні напрями 

сучасного мовознавства" є такі: характеристика базових принципів розвитку 

сучасного наукового знання, ознайомлення з основними науковими 

парадигмами сучасного мовознавства,  систематизація актуальних напрямів 

сучасної української і світової лінгвістики,  

характеристика оригінальних методів, застосовуваних у цих науках, що 

сприятиме поглибленню і систематизації лінгвістичних знань слухачів та 

оптимізації їхніх комунікативних умінь і навичок.  

Процес вивчення дисципліни спрямований на формування елементів 

таких компетентностей: 

а) загальні компетентності (ЗК):  

ЗК-1.  Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, генерування 

нових ідей. 

ЗК-2. Здатність до пошуку, систематизації та критичного аналізу інформації з 

різних джерел. 

ЗК-3. Здатність планувати і здійснювати комплексні дослідження, зокрема і в 

міждисциплінарних галузях, на основі системного наукового світогляду із 

застосування сучасних інформаційних та комунікаційних технологій.  

ЗК-4. Здатність спілкуватися з науковою спільнотою українською та 

іноземною (англійською або іншою відповідно до специфіки спеціальності) 



мовами з метою презентації та обговорення результатів своєї наукової роботи 

в усній та письмовій формі. 

ЗК-7. Здатність до участі в роботі вітчизняних та міжнародних 

дослідницьких колективів. 

б) спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК): 

СК-1. Здобуття глибинних знань у галузі філології, зокрема засвоєння 

основних концепцій, розуміння теоретичних і практичних проблем, історії 

розвитку та сучасного стану наукових філологічних знань, оволодіння 

термінологією з досліджуваного наукового напряму. 

СК-2. Здатність збирати дані для філологічного дослідження, 

систематизувати та інтерпретувати їх. 

СК-3. Здатність аналізувати філологічні явища з погляду фундаментальних 

філологічних принципів і знань, класичних та новітніх дослідницьких 

підходів, а також на основі відповідних загальнонаукових методів. 

СК-4. Здатність розв’язувати широке коло проблем і завдань у галузі 

філології на основі розуміння їх природи, чинників упливу, тенденцій 

розвитку і з використанням теоретичних та експериментальних методів. 

СК-6. Здатність планувати й організовувати професійну та науково-

інноваційну діяльність у галузі філології, зокрема в ситуаціях, що потребують 

нових стратегічних підходів. 

СК-7. Здатність до лінгвокреативної діяльності в науково-інноваційній сфері.  

 

 

Програмні результати навчання. 

ПРН-2. Знати основні класичні та новітні філологічні концепції, 

фундаментальні праці конкретної філологічної спеціалізації, глибоко 

розуміти теоретичні й практичні проблеми в галузі дослідження. 

ПРН-3. Уміти проводити огляд, критичний аналіз, оцінку й узагальнення 

різних наукових поглядів у галузі дослідження, формулювати й 

обґрунтовувати власну наукову концепцію.  

ПРН-4. Обирати адекватну предмету філологічного дослідження 

методологію, запроваджувати сучасні методи наукових досліджень для 

розв’язання широкого кола проблем і завдань у галузі філології.  

ПРН-9. Ефективно спілкуватися і взаємодіяти в науковому просторі, зокрема 

й міжнародному, для розв’язання різноманітних фахових вузькоспеціальних і 

загальних завдань у галузі філології та міждисциплінарних досліджень;. 

ПРН-12. Реалізовувати стратегії дослідницького самовдосконалення та 

обирати засоби саморозвитку. 

 

2. Зміст навчальної дисципліни 
Змістовий модуль 1.  

Базові принципи й основні наукові парадигми сучасного мовознавства  



Тема 1. Базові принципи мовознавчої науки. Поняття про 

лінгвометодологію. Загальні і спеціальні методи дослідження. Основні 

наукові парадигми мовознавства.  

Тема 2. Порівняльно-історична (генетична)  і структуралістська 

(таксономічна) парадигми. 

Тема 3. Комунікативно-функційна (прагматична), когнітивна (когнітивно-

дискурсивна) і синергетична парадигми. 

 

Змістовий модуль 2. 

Сучасні напрями вітчизняної і зарубіжної лінгвістики 

Тема 4. Етнолінгвістика. Лінгвокультурологія і теорія міжкультурної 

комунікації. Соціолінгвістика. Лінгвогендерологія. Лінгвоперсонологія.  

Тема 5. Нейро- і психолінгвістика. НЛП і сугестивна лінгвістика. 

Комунікативна і прагмалінгвістика. Паралінгвістика і профайлінг.  

Тема 6. Дискурсологія. Політична і юрислінгвістика. Медіалінгвістика і 

лінгвоконфліктологія. Основні ідеї когнітивної лінгвістики та 

лінгвосинергетики.  
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4. Форма підсумкового контролю успішності навчання:   
залік 

 

5.  Методи діагностики успішності навчання:   
Оцінювання усних відповідей, письмових завдань, що виносяться на 

самостійне опрацювання, усна відповідь під час складання заліку, реферати, 

презентація результатів виконання досліджень, виступи на наукових 

конференціях. 
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